



聚焦2013聊城公考

申论分类考试很多考生发慌

C类综合职位约占一半,考生不必太紧张

本报聊城3月13日讯(记者刘云菲) 今年公务员考试中,申论实行分类考试,让很多正在复习备考的考生措手不及。记者采访培训专家了解到,聊城的职位中,C类综合职位比重约占50.2%,因此还是以往常的复习重点为主,考生不必惊慌。

根据今年公考的招考简章要求,这次考试申论试题按报考职位工作性质分类,其中:各级机关

中履行司法、行政执法、法制工作职责,以及为社会公共管理提供法律服务的职位,申论考试使用A类试卷;履行财务管理、审计、经济管理等工作职责的职位,申论考试使用B类试卷;除上述职位以外的履行综合管理以及机关内部管理等职责的职位,申论考试使用C类试卷。

面对这一改革,很多考生措手不及。考生小林说,她是学会计

的,今年有符合她的岗位,可她是按着往常的情况来复习申论,大多以复习热点为主,并没有侧重于专业,面对这一变化,这几天她只能恶补专业知识。

联创世华老师郭林介绍,申论分类改革,侧重人岗相适应,突出专业性,现在对于考生的专业性要求越来越高,这也是今后的一大趋势。“根据我们的统计,报考人数占比最大的仍是C类,

比重约为50.2%;其次为A类,比重约为39%;B类所占比例约为10.8%。也就是说还是以往常的复习重点为主,考生不必惊慌。”

郭林介绍,尽管申论分类考试,可是申论命题的原则不会变,面对这种变化,考法律和财经类的考生,要变化一下复习重点,应该多复习法律和财经类的政策形势,对于考C类的考生来说,还是以复习热点政策为主。

一市民年龄超两天 无缘报考

本报聊城3月13日讯(记者刘云菲) 13日,距今年公务员报考还有两天,市民赵先生查看报考要求发现,很多要求都以“3月15日”为界限,而他是1977年3月13日出生,过了两天而无缘报考。很多市民不解,为何多以“3月15日”为界限?

市民赵先生说,公务员考试年龄一般限制在35周岁,他去年考了一次没考上,今年是最后一次机会了,没想到今年的报考要求限制在1977年3月15日至1995年3月15日期间出生,而他是1977年3月13日出生,与报考要求只差两天,这个要求让他报考的希望破灭了。“去年是限制到3月1日,没想到今年有了这个要求,我不太明白为啥要这样限制呀?”

记者在公务员招考简章和报考指南中看到,不仅年龄限制以“3月15日”为界限,在我省县(市、区)及以下机关工作期限、留学回国人员学历认证、学历学位证书、基层工作年限都以“3月15日”为界限。

对此,市人社局工作人员说,这是省里的规定,“3月15日”是今年公务员全省统一的报名时间,以这个为界限,就是为了公平,取消考生的疑虑,“以前也有限制,大多是从1日开始,以这个为限制比较公平,用其他的,都可能遭到考生的质疑。”

公务员职位大多要求是常规专业

理工科冷门专业岗位少

本报聊城3月13日讯(记者刘云菲) 今年的职位表中,很多职位限制专业,专业要求一般是比较常规的专业。理工科冷门专业的考生,如果想在市区工作,基本上无岗位可报。

在今年招考公务员的职位表中,一些在市区工作的岗位大多限制专业,而且专业要求以常规的文科和一些专业性强的理科为主。而不限制专业的大多要求具

有基层工作经验或者是选调生,但凡大量不限制专业的岗位又都在乡镇。这样的限制条件,对于一些学习冷门专业的理工科学生来说,无疑是门槛提高了。

小凌现在在杭州工作,这两年她想回聊城报考公务员,可她学的是产品质量工程专业,连报考的机会也没有。“无论考试还是求职,都处处受到障碍,要这个专业的岗位太少了。”

报考必须用二代身份证

本报聊城3月13日讯(记者刘云菲) 今年的报考有所变化,特别强调,身份证和照片这两点,考生在报名时千万要仔细看,以免造成不必要的麻烦。

报考必须使用二代身份证,报名与考试时使用的身份证必须

一致。市人社局工作人员介绍,对于岗位专业的要求,有的考生所学专业虽然涉及岗位要求的专业,但专业名字与岗位要求的不一致,这样的情况,要及时与报考的单位联系,问清楚了再报名。



在聊大图书馆,占座的多是备考公务员的考生。 本报记者 李军 摄

顺屹家居 SHUNYI LIVES AT HOME

诚信

3.15

笃守诚信经营准则 保护消费者合法权益

建材、家具工厂直供惠

活动日期:2013/3/10—3/17

1 顺屹家居笃守诚信经营准则,保护消费者合法权益,请水城父老乡亲共同监督。

2 恭迎3.15,建材、家具工厂直供惠!

3 服务3.15,满意365!

4 欢乐3.15,趣味摇出来!(详见店面海报)

最终解释权归顺屹家居所有

顺屹家居 SHUNYI LIVES AT HOME

家装设计、装饰材料、家具、窗帘装饰一站式购物商场 地址:聊城市柳园北路99号人民广场 电话:8549999 网址:www.sy09.com.cn